

Гребцов Игорь Григорьевич

Игорь Григорьевич родился 23 марта 1923 года. Осенью 1940 года поступил в двухгодичное Красноярское педагогическое училище по специальности «учитель начальных классов». 22 июня 1941 года встретил, будучи на вечере выпускников второго курса, где зачитал свою оду «Выпускникам». С утра узнал о начале войны и в этот же день пошёл в военкомат, но на фронт не взяли. В июле почти весь курс направили на военную подготовку в пионерский лагерь под Красноярк на реке Енисей. В августе в здании педучилища организовали госпиталь, а училище вместе со студентами перевели в город Енисейск. Учёба началась со сборки картофеля, а в ноябре Игоря Григорьевича призвали в ряды Красной армии.

Проходил обучение в эвакуированном в Красноярск Киевском военном училище связи. После пяти месяцев учебы ему присвоили звание ефрейтора, и в составе группы курсантов он был направлен в 252-ю стрелковую дивизию (к концу войны 252-я Харьковско-Братиславская Краснознамённая орденов Суворова и Богдана Хмельницкого), которая на Урале готовилась к оборонительным боям, развернувшимся под Сталинградом. С сентября 1942 года принимал участие в обороне Сталинграда. В октябре во время ночного десанта в районе Грачёвой балки, северо-западнее Сталинграда, получил пулевое ранение в мякоть правой ноги. Лечение проходил в медсанбате. Вернувшись в строй, продолжил участие в боях за Сталинград, после разгрома немцев был 20-дневный отдых в городе, а потом дивизию направили на пополнение в Воронежскую область. 5 июля 1943 года началось наступление в боях на Курской дуге, освобождение Харькова, форсирование Днепра. В январе 1944 года принимал участие в Корсунь-Шевченковской операции.

В феврале 1944 года назначен военным корреспондентом дивизионной газеты «Боевая красноармейская». Вместе с дивизией продолжил боевой путь по территориям Правобережной Украины, Молдавии, Румынии, Венгрии, где в конце марта 1945 года получил второе ранение. Ранение оказалось тяжёлым, осколок попал в голову. Лечение проходил в армейских полевых госпиталях в Будапеште и Братиславе. Выписавшись из госпиталя 11 мая, уже после Победы, назначен ответственным секретарём газеты «Вперёд» 297-й Славянско-Кировоградской Краснознамённой стрелковой дивизии.

Демобилизовался из армии в августе 1946 года.

После демобилизации работал редактором многотиражной газеты Красноярского машиностроительного завода «Сталинец», с 1952 по 1959 год — редактор Красноярского книжного издательства, с 1961 по 1975 год — собственный корреспондент газеты «Советская Россия» сначала по Дальнему Востоку, затем по Поволжью, 15 лет проработал инструктором отдела писем ЦК КПСС. С 1989 по 1993 год — ответственный секретарь еженедельной газеты «Ветеран». С 1993 по 2010 год занимался подготовкой и изданием

сборника «Живая память», в котором фронтовики, писатели и журналисты, рассказывали о своём участии в Великой Отечественной войне и публиковали очерки о своих боевых товарищах. Заочно окончил Литературный институт при Союзе писателей СССР, факультет журналистики Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Автор многих книг стихов и очерково-документальной прозы. Ныне принимает участие в ветеранском движении города Москвы, печатается в газетах «Правда», «Красноярский рабочий», «Ветеран».

Награждён орденами: Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Красной Звезды, Дружбы народов; медалями: "За боевые заслуги", "За трудовую доблесть", "За оборону Сталинграда", "За взятие Будапешта", "За взятие Вены", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.", "Ветеран труда", другими медалями и памятными знаками.